Задание: исследовать зависимость силы трения от вида поверхностей.

Ход работы:

1. Присоедините динамометр к деревянному бруску. Прижмите брусок к поверхности при помощи грузов.

2. Равномерно передвигайте брусок по поверхности стола. Какое значение силы трения показывает динамометр? Запишите показания в таблицу.


3. Повторите измерение силы трения, перемещая брусок по поверхности, покрытой тканью. Запишите показания в таблицу.

4. Повторите измерение силы трения, перемещая брусок по поверхности, покрытой наждачной бумагой. Запишите показания в таблицу.

5. Сделайте вывод. Запишите его.

Задание: исследовать зависимость силы трения от вида поверхностей.

	
	вещество
	FТР, Н

	1
	Деревянный брусок по поверхности стола.
	

	2
	Деревянный брусок по поверхности, покрытой тканью.
	

	3
	Деревянный брусок по поверхности покрытой нажд. бумагой.
	


Вывод: сила трения, возникающая между двумя поверхностями зависит от__________________________________________________________________________________________________________________________________

Задание: исследовать зависимость силы трения от силы, прижимающей тело к поверхности.

Ход работы:

6. Присоедините динамометр к деревянному бруску.

7. Равномерно передвигайте брусок по поверхности стола. Какое значение силы трения показывает динамометр? Запишите показания в таблицу.


[image: image1]
8. Повторите измерение силы трения, увеличив массу бруска при помощи одного, двух и трех грузов. 


[image: image2]
9. Занесите данные в таблицу.
10. Сделайте вывод и запишите его.
Задание: исследовать зависимость силы трения от силы, прижимающей тело к поверхности.

	№ оп
	m, кг
	FТР, Н

	1
	Брусок без груза
	

	2
	1 груз
	

	3
	2 груза
	

	4
	3 груза
	


Вывод: сила трения, возникающая между двумя поверхностями зависит от__________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание: сравнить силу трения скольжения и силу трения качения.

Ход работы:

11. Присоедините динамометр к деревянному бруску. Прижмите брусок к поверхности при помощи грузов.

12. Равномерно передвигайте брусок по поверхности стола. Какое значение силы трения показывает динамометр? Запишите показания в таблицу.
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13. Присоедините к бруску колеса и повторите измерения силы трения. Запишите показания в таблицу.
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14. Сделайте вывод и запишите его. 
Задание: исследовать зависимость силы трения от факта качения или скольжения.
	№ оп
	
	FТР, Н

	1
	Брусок скользит по поверхности
	

	2
	Брусок катится по поверхности
	


Вывод: сила трения, возникающая между двумя поверхностями зависит от__________________________________________________________________________________________________________________________________
Сила трения становится меньше, если_______________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание: исследовать зависимость силы трения от площади соприкасающихся поверхностей.

Ход работы:

15. Присоедините динамометр к деревянному бруску. Прижмите брусок к поверхности при помощи грузов.

16. Равномерно передвигайте брусок по поверхности стола. Какое значение силы трения показывает динамометр? Запишите показания в таблицу.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



17. Повторите измерение силы трения, перемещая брусок , повернув его другой гранью ( не забудьте вновь прижать его к поверхности тем же количеством грузов) . Запишите показания в таблицу.

18. Сделайте вывод. Запишите его.

Задание: исследовать зависимость силы трения от площади соприкасающихся поверхностей.

	
	грань
	FТР, Н

	1
	Широкая (большая площадь поверхности)
	

	2
	Узкая (малая площадь поверхности)
	


Вывод: сила трения, возникающая между двумя поверхностями от площади соприкасающихся поверхностей ______________________
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